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Exercícios de fixação II (ensaios de afunda-flutua)
1. Explique, detalhadamente, o procedimento para a realização de ensaios de fracionamento de carvão usando líquidos densos (NBR 8738, de fevereiro de 1985).
2. As curvas mais freqüentemente usadas que exprimem os resultados de ensaios de afunda-flutua são conhecidas como curvas de Henry-Reinhardt. Explique sucintamente cada uma delas: curva densimétrica, curvas dos flutuados e afundados, curva elementar e curva de tolerância densimétrica (NGM).
3. Com relação às afirmativas abaixo, sobre as curvas de lavabilidade, identifique se elas são verdadeiras ou falsas. No caso delas serem falsas, reescrevê-las, tornando-as verdadeiras:

	Afirmativas

	a) A curva dos flutuados a qualquer densidade representa o teor médio das partículas flutuadas naquela densidade.

	b) A curva elementar oferece uma estimativa do teor máximo de qualquer partícula individual recuperada como produto flutuado ou afundado, a qualquer densidade de separação.

	c) A curva de tolerância é igualmente chamada de NGM – Near Gravity Material, e representa a proporção de partículas com densidades próximas à densidade de separação.

	d) A curva densimétrica representa a proporção acumulada de partículas afundadas ou flutuadas esperada em cada densidade do líquido. 

	e) A análise imediata de combustíveis sólidos compreende a determinação do teor de umidade, do teor de matéria volátil, do teor de cinzas e de carbono fixo. 


4. (Henry-Reinhardt). Calcular e imprimir a planilha e os gráficos e responder as seguintes perguntas:
a) Quanto deste carvão flutuaria se fosse colocado em um meio-denso de 1,6 g/cm3, 2,93 g/cm3, 2,24 g/cm3 e 2,45 g/cm3?

b) Quanto deste carvão afundaria se fosse colocado em um meio-denso de 1,42 g/cm3, 1,58 g/cm3, 1,85 g/cm3 e 2,35 g/cm3?

c) Qual a densidade de corte para se obter flutuados com 40%, 50% e 60% em massa?

d) Qual a densidade de corte para se obter afundados com 40%, 50% e 60% em massa?

e) Qual o teor de cinzas em um flutuado com 15%, 25%, 50% e 65% em massa?

f) Quanto de massa é possível ser retirada com rejeitos de 80% e 83% de cinzas?

g) Qual a densidade de corte para se obter rejeitos com 75%, 82% e 86% de cinzas?

h) Qual o teor de cinzas da partícula que possui densidade 2,0 g/cm3?
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3 Resultados de laboratério
4
Densidade |Densidade Teor de |
5 relativa  |relativa |Massa % |cinzas % i
6 a ar B €
7 -1,3 1,3 7,9 3,8
8 1,3-1,4 1,4 29,7 7,0
9 1,4-1,6 1,6 30,1 15,4
10 1,6-1,9 1,9 8,8 35,8
11 1,9-2,4 2,4 11,6 69,4
12 [ +2,4 2,5 11,9 82,2
13 100, 00
14
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